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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 08/2021 

Aos trinta e um dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às quinze horas, realizou-se por 1 

webconferência, através do link: meet.google.com/uea-dudp-kno, a oitava reunião ordinária da 2 

Comissão de Avaliação e Gestão de Projetos de Pesquisa e Inovação (CAGPPI), convocada pelo 3 

presidente da comissão, Professor Marcelo Mallet Siqueira Campos. Além do Presidente, estiveram 4 

presentes os seguintes membros: Professoras Andréia Modrzejewski Zucolotto, Aline Grunewald 5 

Nichele, Carine Bueira Loureiro, Liliane Madruga Prestes e Sílvia de Castro Bertagnolli; o Técnico-6 

administrativo Igor Ghelman Sordi Zibenberg; a discente Ana Maria de Jesus Cardozo. A Técnica-7 

administrativa Denise Luzia Wolff justificou sua ausência.  Na abertura do expediente foi lida a pauta: 8 

1. Desistência de vaga de bolsista referente ao Edital 16/2021 (dezesseis de dois mil e vinte e um) 9 

e solicitação de cancelamento de projeto do Edital IFRS Nº 12/2021 (doze de dois mil e vinte e um). 10 

2. Prestação de contas referente ao Edital IFRS Nº 06/2021 (seis de dois mil e vinte e um). 3. 11 

Submissão de projetos de pesquisa no Fluxo Contínuo. 4. Ajustes de relatórios de bolsistas. 5. 12 

Avaliação de relatórios de bolsistas. 6. Desistência de vagas de bolsistas referentes ao Edital nº 13 

16/2021 (dezesseis de dois mil e vinte e um). 7. Alteração AIPCTI - Edital 09-2021 (nove de dois mil 14 

e vinte e um) - Produtos Bibliográficos. 8. Relatório de afastamento. Na sequência passou-se ao 15 

ponto de pauta: 1. Desistência de vaga de bolsista referente ao Edital 16/2021 (dezesseis de dois 16 

mil e vinte e um) e solicitação de cancelamento de projeto do Edital IFRS Nº 12/2021 (doze de dois 17 

mil e vinte e um). O Presidente da comissão disse que temos enfrentado muitas desistências de 18 

bolsistas especialmente em função da pandemia e do valor defasado das bolsas. Na sequência, Aline 19 

Grunewald Nichele relatou que após ter tido seu projeto aprovado no Fomento Interno, sua bolsista 20 

Juliana Capitão da Conceição só compareceu ao primeiro compromisso do projeto no dia dois de 21 
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julho do presente ano.  Na sequência a bolsista não deu mais retorno, abandonando o projeto sem 22 

apresentar justificativas. Foi tentado entrar em contato com as demais estudantes classificadas 23 

como suplentes, porém todas estavam atuando em outros projetos. Considerando que haveria 24 

pouco tempo para execução do projeto, a coordenadora decidiu cancelar a execução do mesmo. 25 

Aline disse que a falta de retorno da estudante prejudicou várias pessoas envolvidas com o processo 26 

de efetivação dos projetos de pesquisa, além de ter inviabilizado que outros estudantes pudessem 27 

receber a bolsa. Aline disse também que foi informada que deveria escrever o relatório da bolsista, 28 

muito embora não fosse sua responsabilidade, considerando que se não o fizesse, passaria a ter uma 29 

pendência que a prejudicaria em outras submissões. Aline informou que solicitou que fizesse esse 30 

relato diretamente na reunião da CAGPPI e disse que não assinou o relatório da bolsista pois entende 31 

que a autoria deveria ser da estudante e não dela como coordenadora. Disse que a estudante 32 

poderia ter informado de sua desistência apresentando os motivos ao invés de abandonar o projeto, 33 

o que causou vários transtornos. Disse que em casos de não entrega de relatórios parciais ou finais, 34 

os estudantes também deveriam ser impedidos de participação em outros projetos. Após a 35 

discussão da comissão para verificar como incorporar a sugestão, ficou encaminhado que o 36 

Presidente veria a melhor maneira de encaminhar a inclusão desta restrição nas normativas 37 

institucionais e informaria a comissão na próxima reunião. Na sequência passou-se ao ponto de 38 

pauta: 2. Prestação de contas referente ao Edital IFRS Nº 06/2021 (seis de dois mil e vinte e um). 39 

Após a última reunião a estudante Rafaela Conceição de Souza apresentou o certificado de 40 

apresentação do evento, que era o último documento faltante, de modo que a comissão aprovou 41 

por unanimidade a prestação de contas. Na sequência passou-se ao ponto de pauta: 3. Submissão 42 

de projetos de pesquisa no Fluxo Contínuo. O Presidente da comissão apresentou a documentação 43 

do projeto denominado Utilização de compostos naturais na formulação de revestimentos especiais 44 

de autoria de Rafael Silveira Peres. Após a análise o projeto foi aprovado e feita uma ressalva de que 45 

as atividades previstas para serem realizadas presencialmente estão condicionadas à aprovação pelo 46 

Conselho de Campus. O Presidente da comissão também apresentou a documentação do projeto 47 

Soluções gerais para as equações de movimento com uma métrica não diagonal na gravitação de 48 

Brans-Dicke de autoria de Sérgio Mittmann dos Santos. Após a análise o projeto foi aprovado. Na 49 

sequência passou-se ao ponto de pauta: 4. Ajustes de relatórios de bolsistas. O Presidente 50 

apresentou a documentação dos seguintes bolsistas: a) Aline Farias de Oliveira, referente ao projeto 51 

Espaços-tempos gerados por cordas cósmicas girantes na gravitação de Brans-Dicke, sob orientação 52 
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de Sérgio Mittmann dos Santos, sendo que o relatório foi aprovado com a recomendação de usar a 53 

ABNT para inserção de referências no texto do relatório; b) Emanoela Bedini, referente ao projeto 54 

Avaliações físicas, químicas, microbiológicas e por bioensaios de exposição com vegetais da água 55 

superficial do lago guaíba, sob orientação de Juliana Schmitt de Nonohay, sendo que o relatório foi 56 

aprovado; c) Gilnei Cardoso de Fraga, referente ao projeto Ensino de teoria e percepção musical 57 

apoiado pelo software Musescore: viabilidade e possibilidades, sob orientação de Suelena de Araujo 58 

Borges Horn, sendo que o relatório foi aprovado. Na sequência passou-se ao ponto de pauta: 5. 59 

Avaliação de relatórios de bolsistas. O Presidente apresentou a documentação dos seguintes 60 

bolsistas: a) Juliana Capitão da Conceição, referente ao projeto Tecnologias Digitais no Ensino e 61 

Aprendizagem de Ciências da Natureza, sob orientação de Aline Grunewald Nichele, sendo que o 62 

relatório foi aprovado embora elucidado que, conforme relatado pela professora orientadora da 63 

pesquisa, a estudante bolsista abandonou a pesquisa, o que inviabilizou a continuidade da mesma e 64 

a mesma não entregou o relatório das atividades parciais, o qual acabou sendo produzido pela  65 

orientadora a fim de finalizar o projeto; b) Luísa Martins Dutra Menna, referente ao projeto Proposta 66 

de avaliação da biossorção de íons cromo hexavalente (CR6+) em biomassa inativa, pó de casca de 67 

banana prata, para tratamento de resíduos líquido contendo cromo, sob orientação de Regina 68 

Felisberto, sendo que o relatório foi aprovado. Na sequência passou-se ao ponto de pauta: 6. 69 

Desistência de vagas de bolsistas referentes ao Edital nº 16/2021 (dezesseis de dois mil e vinte e 70 

um). O Presidente informou as seguintes desistências: a) Gislaine de Mellos Souza, referente ao 71 

projeto Proposta de avaliação da biossorção de íons cromo hexavalente (Cr6+) em biomassa nativa, 72 

pó de casca de banana prata, para tratamento de resíduos líquido contendo cromo, sob a 73 

coordenação de Regina Felisberto; b) Kênya Silva dos Santos Moraes e Giulia Moura Rodrigues, 74 

classificadas para o projeto Tecnologias Digitais no Ensino e Aprendizagem de Ciências da Natureza, 75 

de autoria de Aline Grunewald Nichele, uma vez que ambas as estudantes já são bolsistas em outros 76 

projetos. Na sequência passou-se ao ponto de pauta: 7. Alteração AIPCT - Edital 09-2021 (nove de 77 

dois mil e vinte e um) - Produtos Bibliográficos. O Presidente da comissão apresentou a solicitação 78 

de alteração de despesas do projeto Abordagens metodológicas aplicadas em pesquisas na 79 

informática na educação, de autoria de Carine Bueira Loureiro, de modo que a demanda foi aceita 80 

por unanimidade. Na sequência passou-se ao ponto de pauta: 8. Relatório de afastamento. O 81 

Presidente apresentou a documentação de Tissiane Schmidt Dolci, referente o curso de Doutorado 82 

em Desenvolvimento Regional na Universidade Federal do Rio Grande do Sul, de modo que o 83 
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relatório, inicialmente aprovado ad referendum, foi aprovado também pela comissão além de ter 84 

sido realizada a observação de que nas próximas publicações científicas o fomento do IFRS seja 85 

informado conforme disposto na Instrução Normativa PROPPI Nº 04 de 2020 (quarto de dois mil e 86 

vinte). Nada mais havendo a registrar, o presidente da comissão agradeceu a participação de todos 87 

e encerrou a reunião. Foi lavrada a presente ata por mim, Igor Ghelman Sordi Zibenberg, que após 88 

lida e aprovada será assinada por todos os integrantes da CAGPPI presentes na reunião. -.-.-.-.-.-.-.-. 89 
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